

В диссертационный совет 75.1.060.01
на базе АО «Институт региональных
экономических исследований»
119002, Москва,
пер. Сивцев Вражек, 29/16

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кутырина Дмитрия Олеговича на тему «Обеспечение экономической устойчивости высоко урбанизированного региона на основе мероприятий по благоустройству городской среды», представленной в диссертационный совет 75.1.060.01 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»

Экономическая устойчивость высоко урбанизированных регионов, в свете растущего внимания к принципам ESG и концепции устойчивого развития, в той или иной степени зависит от состояния городской среды, что, в целом, характерно для всех субъектов Российской Федерации вне зависимости от их уровня и специфики их развития. Однако уязвимость таких регионов усиливается противоречивыми процессами глобализации, происходящими под воздействием макроэкономических колебаний, изменений промышленной структуры и демографических сдвигов. Наличие диспропорций между регионами осложняет обеспечение их устойчивого развития на фоне усиливающейся конкуренции за ресурсы и человеческий капитал. Стабильное состояние экономики высоко урбанизированных территорий возможно лишь при комплексном подходе, сочетающем рыночные механизмы с целенаправленным преобразованием городской среды. Поэтому вопросы благоустройства как инструмента экономической стабилизации являются важнейшей задачей региональной экономической политики.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационном исследовании Кутырина Д.О. и выраженных в автореферате, определяется:

1. Системным подходом к изучению проблемы экономической устойчивости высоко урбанизированных регионов через призму развития городской среды;
2. Четко поставленной целью и корректным решением задач, направленных на ее достижение;
3. Анализом широкого круга научных трудов (176 источников), включая работы отечественных и зарубежных исследователей в области региональной экономики и устойчивого развития;

4. Использованием достоверных статистических данных (данные Росстата, Министерства цифрового развития РФ, ВЭБ РФ, СПАРК-Интерфакс), а также результатов экспертных оценок и практических исследований.

Таким образом, научные положения автореферата обладают высокой степенью обоснованности и достоверности.

Положительно оценивая теоретико-методологическую базу исследования, элементы его научной новизны и практической значимости, следует отметить замечание, которое могло бы способствовать более полному раскрытию заявленной проблематики: в автореферате следовало бы сначала четко обозначить концептуальные рамки определения городской среды и благоустройства как научных категорий, а уже затем переходить к анализу их взаимосвязи с показателями экономической устойчивости региона. Такая последовательность изложения позволила бы создать более стройную теоретическую основу для последующего эмпирического анализа.

Отмеченное замечание не снижает научной и практической значимости выполненной работы и не влияет на ее общую положительную оценку.

Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что диссертационная работа «Обеспечение экономической устойчивости высокоурбанизированного региона на основе мероприятий по благоустройству городской среды» является самостоятельным законченным научным исследованием по актуальной проблеме, имеющей практическую направленность, а также полностью соответствует требованиям к кандидатским диссертациям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Кутырин Дмитрий Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Директор Экономического института
Национального исследовательского
Мордовского государственного
университета имени Н. П. Огарёва,
д.э.н., профессор

Салимова Т.А.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:
ФИО: Салимова Татьяна Анатольевна
430000, г. Саранск, ул. Полежаева, д.44, корп.1
Телефон: +7 (8342) 32-80-64
E-mail: t.a.salimova@econom.mrsu.ru

